

# ЗАВТРА — ДЕНЬ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР.

## ВСЕ НА ВЫБОРЫ!

### \* ЗА СОВЕТСКУЮ ВЛАСТЬ, ЗА КОММУНИЗМ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И  
РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 33-й

1970

ИЮНЬ

13

Суббота

№ 71 (3343)

Цена 2 коп.

## ПЯТИЛЕТКА, ГОД ЗАВЕРШАЮЩИЙ

11 июня в клубе лесопромышленного комбината состоялось районное совещание работников животноводства. Совещание рассмотрело итоги зимовки скота, были определены задачи животноводов на летне-пастбищный период и до конца года намечены меры по их выполнению.

С докладом по итогам зимовки и задачам животноводства до конца года выступил главный зоотехник управления сельского хозяйства райисполкома тов. Киселев И. А. В выступлении принял участие тт. В. В. Дик — зоотехник колхоза «Победа», делегат XVI съезда ВЛКСМ, Г. Ф. Кочетков — управляющий Сергеевским отделением Марьевского

совхоза, Р. Ш. Рамазанов — главный врач санэпидстанции, П. П. Бухаченко — управляющий Антоновским отделением Яйского совхоза, В. Н. Попова — старший технолог Анжеро-Судженского горнозавода, А. П. Васюхина — бригадир животноводства фермы № 2 совхоза «Анжерский», В. С. Трофимова — зоотехник-селекционер совхоза «Первомайский», С. Н. Александров — директор станции по искусственному осеменению, В. И. Сидоров — начальник отдела механизации управления сельского хозяйства облисполкома, Н. С. Руденко — секретарь РК КПСС. Принято обращение участников совещания ко всем животноводам района.

## ОБРАЩЕНИЕ УЧАСТНИКОВ РАЙОННОГО СОВЕЩАНИЯ ЖИВОТНОВОДОВ КО ВСЕМ ЖИВОТНОВОДАМ РАЙОНА

ДОРОГИЕ товарищи! Мы, участники районного совещания животноводов, как и весь советский народ, полны решимости ознаменовать 1970 юбилейный год новыми достижениями в развитии животноводства.

Коллективы передовых ферм и передовики животноводства с честью выполняют стоящие перед ними задачи. На лучших молочных фермах: Яя-Бориковской №1 и №2, Бекетской №5, Николаевской №1 надоено за 5 месяцев по 1414-1417 кг молока на корову, что на 450-500 кг больше, чем в среднем по району. Лучшие доярки колхозов «Родина» и «Победа» надоили за это время по 1600-1800 кг молока. Среди них Липкова Евдокия Александровна, надоившая 1819 кг, Разумнова Екатерина Степановна — 1774, Немыкина Елена Петровна — 1740, Багарева Мария Григорьевна — 1696 кг и другие. Телятница Вознесенского совхоза Желонина Полина Николаевна в течение последних трех лет работы в профилактории не имеет отхода телят, получает сверхплановые привесы.

Неплохие показатели в работе в этом году имеют птицеводы Судженской фермы, животноводы Антоновской и Емельяновской ферм.

Однако в целом по району положение в животноводстве вызывает серьезную тревогу. В большинстве хозяйств зимовка прошла неудовлетворительно. Уменьшилось против 1969 года производство молока и мяса, особенно в совхозах. Ухудшилось качество, увеличился падеж и возросла себестоимость животноводческой

продукции. Перед животноводами района на 1970 год поставлены большие и ответственные задачи. Мы должны надойти от фуражной коровы за год по 2500 кг молока, получить привесы молодняка крупного рогатого скота в среднем на кормодень по 500 граммов и свиней по 350 граммов. Получить от каждой курицы-несушки по 160 яиц произвести 17100 тонн молока, 2475 тонн мяса, 4,1 миллиона штук яиц. Получить и вырастить за год 6820 телят и 11500 поросят.

В связи с этим мы считаем, что необходимо повысить дисциплину и ответственность среди работников животноводства, привести в действие все неиспользованные резервы и гарантировать выполнение установленных планов.

Использовать благоприятные летние месяцы прежде всего для получения высоких надоев и привесов. В июне и июле надоить в среднем по району на фуражную корову по 330 кг молока, в августе — не менее 290 и в сентябре — 210 кг.

Добиться осуществления клеточно-загонной и круглосточной системы пастбы коров.

Установить обязательную трехкратную дойку, организовать рассаливание пастбищ, обильный водопой и подкормку зеленой массой.

Долг скотников и телятников включиться в борьбу за получение в летние месяцы 900-1000 граммов среднесуточных

привесов молодняка крупного рогатого скота, за сдачу государству скота высоких кондиций по весу и упитанности, за полное сохранение поголовья.

Долг свиноводов — получить и вырастить с первого июня до конца года 7500 поросят и нарастить за год 8600 центнеров свиного мяса.

Чтобы выполнить планы по выходному поголовью скота, нужно особенно серьезно поработать в ближайшие 2-3 месяца по случке телок и свинок, по приведению в образцовое состояние летних и зимних пунктов искусственного осеменения, по улучшению племенной работы и зоотехнического учета на всех фермах.

Результаты текущего года в большей степени будут зависеть и от подготовки к зимовке скота. Надо немедленно приступить к ремонту скотных дворов, в первую очередь свинарников-маточников и телятников, больше заготовить в этом году кормов высокого качества, ускорить комплексную механизацию животноводческих ферм, привести в хорошее санитарное состояние все без исключения фермы.

Товарищи! Мы, участники совещания, призываем всех животноводов района максимально использовать имеющиеся резервы, чтобы каждый день и каждый час нашего рабочего времени был сполна отдан делу досрочного выполнения планов и обязательств юбилейного ленинского года.

3 АВТРА большой прайдник у советского народа. Завтра советский народ избирает свой парламент — Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик. Люди Страны Советов будут голосовать за дальнейшее укрепление экономического и оборонного могущества Отчизны, за дальнейшее развитие промышленности и сельского хозяйства, науки и культуры, укрепление братского союза всех советских народов, за светлое будущее Родины — коммунизм.

Каждый советский человек, оглядываясь на пройденный путь, видит, каких огромных успехов добилась наша Родина. Эти успехи — результат самоотверженного труда рабочих, крестьян, советской интеллигенции. Это свидетельство правильности политики нашей родной Коммунистической партии и Советского правительства.

К выборам советский народ пришел тесно сплоченный волею ленинской Коммунистической партии, готовый и дальше успешно решать задачи коммунистического строительства.

Единство партии и народа особенно ярко проявилось в политическом и трудовом подвиге, которым были отмечены такие знаменательные события, как 50-летие Советской власти, 100-летие со дня рождения Владимира Ильича Ленина, 25-летие нашей великой

победы над фашизмом. Единство советского народа и ленинской партии всегда наглядно подтверждается и выборами в Верховный Совет СССР. Коммунистическая партия считает своей повседневной важнейшей задачей дальнейшее повышение материального благосостояния советских людей. И, как отметил на встрече с избирателями глава нашего государства А. Н. Косыгин, наряду с повышением заработной платы трудящихся в текущем пятилетии, в повышении благосостояния важное место занимают общественные фонды потребления. За счет этих фондов осуществляются крупные по своей социальной значимости мероприятия в области просвещения, здравоохранения, культуры. И в текущем пятилетии трудящиеся получат денежных доходов в форме оплаты труда на 225 миллиардов рублей больше, чем в предыдущем пятилетии.

Большое внимание уделяют Партия и Правительство решению жилищной проблемы. Сейчас в городах и сельской местности ежегодно вводятся в эксплуатацию жилые дома общей площадью более 100 миллионов квадратных метров.

И завтра, избирая Верховный Совет СССР, мы будем голосовать за наши успехи и наши планы, за политку, верность и преданность ленинской Коммунистической партии и Советскому правительству, за счастье людей, за самое светлое будущее — за коммунизм!

ВСЕ НА ВЫБОРЫ ОТДАДИМ СВОИ ГОЛОСА ЗА ДОСТОЙНЫХ КАНДИДАТОВ НЕРУШИМОГО БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ — Б. Ф. БРАТЧЕНКО И Н. П. КУПРИАНОВУ.

## Передовики выгрузки

Выгрузка леса — страдное время для работников — славоперевалочного участка Яйского лесопромышленного комбината. Дорог каждый день, каждая рабочая минута. Трудиться по-ударному в ленинском году — такое девиз комлексной бригады Николая Денисова, ведущей выгрузку на лесотаске № 3.

Встав на трудовую вахту в честь дня выборов в Верховный Совет СССР, бригада ежедневно перекрывает производственные задания, выполняя план на 105 и более процентов.

Маяками соцсоревнования в бригаде являются выгрузчики леса из воды Павел Щербakov и Виктор Бурянов, лебедчик Сергей Борзиков и слесарь Виктор Овчинников.

Я. ПАЛКИН  
морлировщик СПУ.

## „СОЮЗ-9“ В ПОЛЕТЕ

Космический корабль «Союз 9» продолжает орбитальный полет. На 12 часов 31 минуту московского времени 11 июня корабль «Союз-9» совершил 155 оборотов вокруг Земли.

Во время десятого рабочего дня экипаж занимался наблюдениями земной поверхности и небесных светил.

В соответствии с программой космонавты А. Николаев и В. Севастьянов отдыхали на этот раз больше, чем в предыдущие дни. Они играли в шахматы, читали книги.

Самочувствие у космонавтов хорошее, настроение отличное.

(ТАСС)

# Отдадим свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных!

# ПРАЗДНИК ТРУЖЕНИКОВ ЛЕГКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

## УСПЕХИ ШВЕЙНИКОВ

У КАЗОМ Президиума Верховного Совета СССР в 1966 году в нашей стране установлен праздник «День работников легкой промышленности», который отмечается во второе воскресенье июня. Установление ежегодного праздника рабочие, инженеры, техники, конструкторы и другие специалисты многочисленных отраслей, в том числе и швейной промышленности, воспринимают как проявление постоянной отеческой заботы партии и правительства о максимальном удовлетворении всевозрастающих запросов трудящихся на предметы широкого потребления, как призыв к работникам легкой промышленности развернуть еще более упорную борьбу за выполнение этой ответственной и почетной задачи.

За достижение высоких показателей в социалистическом соревновании в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина коллективы 76 предприятий легкой промышленности награждены юбилейными почетными грамотами. За последние годы 114 работникам легкой промышленности присвоено высокое звание Героев Социалистического Труда, 22627 работников легкой промышленности награждены орденами Советского Союза.

Среди нашего коллектива награждены правительственными наградами мастер процесса Г. П. Чернышева орденом «Знак почета», бракер М. П. Павлючкова, спецмеханик Д. Н. Твердохлебов — медалью «За трудовую доблесть», Л. И. Касастикова — медалью «За трудовое отличие», 92 человека награждены юбилейными медалями. Предприятно вручено на вечное хранение памятное знамя райкома партии и райисполкома. Знаками «Отличник социалистического соревнования» награждены 10 человек, в том числе Л. Н. Овчинникова, Е. П. Шевчук, З. Ф. Ноздреватыч, М. Н. Буланникова и др.

Победителем в социалистическом соревновании за 1969 год и 1 квартал 1970 года в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина бригаде мастеров тов. Овчинниковой вручен памятный знак и свидетельств о занесении в Книгу почести фабрики.

рождения В. И. Ленина коллективы предприятий изыскивают новые резервы ускорения темпов роста промышленного производства, расширения ассортимента и улучшения качества продукции. Новые социалистические обязательства на текущий год правлены прежде всего на повышение экономической эффективности производства путем совершенствования техники и технологии, улучшения организации труда с тем, чтобы выполнить задачи, поставленные декабрьским пленумом ЦК КПСС.

Хорошо поработали в этом году и идут первыми в социалистическом соревновании коллективы, руководимые мастерами Л. Н. Овчинниковой, план пяти месяцев выполнен на 102,5 процента, В. А. Трофимовой — 101,9 процента, Н. И. Головковой — 101,8 проц.

Пятый год новой пятилетки выдвинул замечательную плеяду швейников. Это они задают тон в досрочном выполнении производственного плана. Среди таких рабочих можно назвать имена лучших: А. К. Михалева, на фабрике работает с 1960 года, честная, трудолюбивая работница, она в короткий срок освоилась с профессией швей-мотористки и в совершенстве овладела технологией обработки брюк. Норму выработки выполняет на 127 процентов, пятилетний план выполнила к 25 декабря 1969 г. Н. С. Игольникова на фабрике работает в качестве запускницы, норма выработки систематически превышает на 124 процента. М. А. Иванникова начала свою трудовую деятельность с 1957 года в совершенстве освоила работу на своем участке, норму выработки выполняет на 118 процентов. Н. И. Гавронова работает на фабрике с 1955 года, норму выработки выполняет на 135 процентов. В совершенстве знает технологию пошива. Лучшие работники фабрики систематически производственный

план, дают продукцию хорошего качества. Это Е. К. Дубинин, Н. Д. Тельбух, Н. Д. Башева, М. Л. Ньяикова, Н. П. Степанова, Е. П. Волоканова, Н. Ф. Тимошенко и другие.

В целях расширения производства и увеличения выпуска швейных изделий хозяйственным способом за счет ссуды Госбанка построен новый швейный цех на 180 человек. В этом году закончилось строительство подготовительного цеха, сдан в эксплуатацию второй 16-квартирный дом, заготовлена проектная документация по строительству красного уголка и конторы предприятия.

В ближайшее время наш коллектив должен провести все подготовительные работы по переходу на новую систему планирования и экономического стимулирования промышленного производства. Коммунистическая партия Советского Союза, твердо и последовательно осуществляя курс на строительство коммунистического общества в СССР, проводит большую работу по совершенствованию методов и средств руководства политической, общественной и экономической жизнью страны. Теперь в качестве важнейшей задачи ставятся вопросы дальнейшего улучшения работы промышленности. Хорошо организованная и высококвалифицированная промышленность является основой современной социалистической экономики, базой могущества страны. От уровня ее развития, масштабов ее результатов и успешности ее работы зависит экономическое благосостояние советского народа, дальнейшее укрепление обороноспособности Советского Союза. Успешное осуществление этих мер еще выше поднимает экономическую силу нашего предприятия, обеспечивает дальнейший рост благосостояния наших трудящихся.

Н. КУДРЯВЦЕВА,  
секретарь партийного бюро швейной фабрики № 8.



Тельшайская трикотажная фабрика «Мастис» (Литовская ССР) — одно из крупнейших в Прибалтике предприятий такого профиля. Ассортимент выпускаемых здесь трикотажных изделий разнообразен, модели современны. Продукция фабрики — платья, джемперы, кофты, перчатки и другие изделия из синтетического волокна, хлопка и полшерстяной пряжи — пользуется большим спросом. Коллектив фабрики «Мастис» обязался выполнить пятилетний план к 1 сентября. На снимке: одна из лучших работниц Стас Рамшене. Фотохроника ТАСС.

## К ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ УРНЕ — ВПЕРВЫЕ

ЗАВТРА — день выборов зил корма на фуражный двор. Но вверенный «сталь-ной конь», благодаря бережливости хозяйства придут к нему отношения, так и ок избирательным урнам как тался новым. Поэтому зимой на большой всенародный Н. Шухте ремонтировать праздник, демонстрирующий его не пришлось. Достаточно только советскую демонстрацию было провести более кратно, но свершение трудящегося техход и мощных дел.

Особенно радостным этот тала на полях отделения. день явится для молодого. Хорошо поработал Николай механизатора Суровского и нынешней юбилейной вселотделения, крмсомольца ной. Он уже не только обра-Николая Шухты. Несколько батывал землю, но и засе-месяцев назад ему исполни-вал ее. Делал все это от-лось восемнадцать. Завтра души, с большой прилежно-он будет голосовать впервые. стью. Выработал в мае,

И радость Николая оправ-таким образом, при хоро-дана. В прошлом году он шем качестве работ 123 успешно закончил Анжер-гектара мягкой пахоты на-ское сельское профессио-условный трактор.

нально-техническое учили- Нежным зеленым ковром-це. Производственную прак-покрываются поля Суровс-ей Воскресенки. Руководст-кого отделения. Дают друж-ные всходы сельскохозяйст-во его наглядно, убедилось венные культуры. В этом в деловитости, серьезности немалая доля труда и моло-будущего механизатора. По-дого механизатора, члена этому после получения ВЛКСМ Николая Шухты. диплома в мае прошлого Вот почему завтра он с ра-года, Николаю выделили достую впервые отдаст свой-новый трактор ДТ-75. голос за кандидатов в депу-СССР.

Много за год дел переде-таты Верховного Совета-лаз на нем молодой тракто-СССР. рист: готовил землю под посе- главный инженер Перво-сева, помогал убирать вы-майского совхоза. рашенный урожай, подво-

14 июня наша страна будет чествовать многомиллионную армию тружеников, одевающих и обучающих советских людей, производящих различную продукцию для многих отраслей народного хозяйства.

И Кузбасс, который считается индустриальным краем, можно с полным правом назвать также краем с широко разветвленной сетью предприятий легкой промышленности. За годы пятилетки производство товаров народного потребления у нас в области увеличилось на 40 процентов. Только за 1969 год ассортимент товаров пополнился 130 новыми видами изделий, которые пользуются большим спросом у населения и завозились ранее из других областей страны.

На одну треть возрос выпуск швейных изделий. Еще выше показатель в производстве верхней трикотажной и кожаной обуви. Почти миллиард рублей — такой цифрой определяется в нашей области объем производства товаров народного потребления.

Это стало возможным благодаря строительству предприятий легкой промышленности. За последние годы в строй действующих вошли Киселевская обувная фабрика, Ленинск-Кузнецкая фабрика костюмных тканей, первая очередь Беловской фабрики бельёвого трикотажного производства, Кемеровского завода химического волокна и т. д.

Таким образом, производство товаров народного потребления стало третьей крупной отраслью экономики индустриального Кузбасса — после угля и металла.

На снимке: текстильный цех строящегося Кемеровского завода химического волокна. Фото: В. Моисеева. Студия «Кузбассфото».



# ХОРОШЕЕ НАЧАЛО

На Судженской ферме Янского совхоза еще задолго до пастбищного периода велась всесторонняя подготовка к летнему содержанию скота. Весь он был согласно зоотехнических правил обработан и сформирован по отдельным гуртам. Руководство фермы своевременно позаботилось также о подборе пастухов, о создании необходимых условий для труда и быта животноводов.

Заботы судженцев не пропали зря, пастбищное содержание скота они начали хозяйски, организованно. И продуктивность его не замедлила сказаться. Если, например, до выгона коров в поле в среднем от каждой надаивали около 8 кг молока, то сейчас — свыше 10 килограммов.

— Правда, коровы как и обычно, первые 3-4 дня, привыкали к новому содержанию, — говорит бригадир животноводов первого и второго дойных гуртов М. А. Борщев, — к тому же травы на пастбищах в конце мая еще было мало. Но нас выручили посеянные ржи, посеянной осенью для зеленой подкормки. Ее мы стравливали очень бережно, загонами. Заведут пастухи на один из них скот, накормят и опять направляют его на естественные выпаса. А затем и на пастбищах хорошо отросла трава. Вот и пошло молоко.

Бригадир называет имена лучших животноводов, которые с первых дней пастбищного периода горячо взялись

за дело. Среди них пастухи Михаил и Григорий Бровкины. Они всегда заботливо пасут коров. Поэтому уже сейчас в среднем каждая из них дает по 11,5 кг молока. А отдельные доярки добиваются еще лучших результатов. Так, П. А. Поливцева и З. В. Коз-

## Лето — пора большого молока

лова надаивают в эти дни по 13 килограммов молока на каждую корову.

Неплохо идут дела с повышением продуктивности коров и у животноводов, где бригадиром А. И. Кузоватов. В настоящее время в дойном гурту № 5 все 80 первотелок дают в среднем по 8 кг молока каждая. А доярка Л. И. Григорьева и М. И. Горбачева надаивают от молодых коров своих групп свыше 10 килограммов. В смешанном же дойном гурту № 6 показатели еще лучше. Здесь получают сейчас по 12 кг молока в среднем на корову.

— За последнюю неделю, — говорит бригадир, — прибавка составила свыше одного килограмма молока на корову. Но это, конечно, недостаточно. Постараемся по примеру передовых животноводов принимать все меры к тому, чтобы надои росли еще интенсивнее. Этому будет способствовать разумное использо-

вание пастбищ. Все они и в дальнейшем будут стравливаться у нас загонно. Пока скот пасется на одном, на другом отрастает трава. Также загонно будем использовать и посеянные конвейера. Это даст возможность по-хозяйски расходовать подножную траву и получить наибольшую отдачу, то есть добиться в летний период высоких надоев.

В разговор вмешивается управляющий фермой Н. Т. Найдено. Он говорит о том, что в нынешнее лето у судженских животноводов есть все возможности резко повысить продуктивность коров. Условия для этого имеются. Кроме естественных выпасов с осени посеяно 66 га ржи. На ряде участков она уже подросла или подходит к скармливанию. А затем придут на выручку посеянные вико-овсяной смеси, посеянные для зеленого конвейера. Так что, как информирует управляющий, у животноводов есть все условия не только не уступить большое и дешевое молоко, но и наверстать отставание, допущенное зимой. И, судя по организованному началу пастбы, хочется верить, что чаяния судженцев не разойдутся с делом.

Н. ЕПИХИНА.



Одному из шахтерских городов Кузбасса — Ленинску-Кузнецкому исполнилось 45 лет. Шахтеры Ленинска-Кузнецкого революционными рудника первыми в стране освоили сивозную комплексную механизацию труда на шахтах. Успешно в наши дни продолжается освоение новой техники, позволяющей увеличивать добычу угля. Известен город не только «черным золотом».

Славные традиции приютили горожане в годы Великой Отечественной войны. Ленинск-Кузнецкий дал стране Продукцию, выпускаемую десять Героев Советского Союза заводами и фабриками с марза. Афанасий Петрович Шикой «Сделано в Ленинске-Кузнецком», знают далеко за пределами вы видите на снимке делами Кузбасса и во многих фотокорреспондента П. Костюкова, дважды удостоен этого Ленинск-Кузнецкий — один высокого звания.

Город, носящий имя великого Ленина, славен не только своей историей. Сегодня 21 клуб, 3 техникума и 2 музона далеко ушел от первоначального своего вида. Если ранее горняцкий поселок был протан угольной пылью, подслеповатые окна барачков смотрели на утопающие в грязи улицы, то ныне это современный город с развитой промышленностью, с культурными

Студия «Кузбассфото»



## Полугодовой выполнен

Хорошими трудовыми успехами встречает день выборов в Верховный Совет СССР коллектив нашего лесопильно-клепочного завода, выполнивший накануне этой знаменательной даты полугодовой план по реализации продукции.

Добиться такого успеха помогла резко возросшая производительность труда рабочих. Это видно хотя бы на примере смены мастера А. П. Соловьевой. Ее коллектив с успехом перевыполнил пятимесячный план, хорошо продолжает трудиться и в июне. Задание последней недели по производству заливной клепки и тардошечки он выполнил на 106,4 процента. Образцы труда в этой смене показывают станочница Н. С. Гнездилова, укладчица Г. П. Козина и ряд других.

Гордые своим трудовым успехом придут завтра наши клепочники к избирательным урнам. И все дружно отдадут свой голос за блок коммунистов и беспартийных, за свою счастливую жизнь.

В. ОСТРОУМОВ,  
директор лесопильно-клепочного завода.

## КАК УЛУЧШИТЬ ПРОДУКТИВНОСТЬ ПАСТБИЩ

СКОРОСТНОЙ метод улучшения культурных лугов пастбищ, разработанный эстонским научно-исследовательским институтом земледелия и мелиорации, осуществлен нынешней весной в республике на площади почти в 17 тысяч гектаров. В чем же заключается этот метод?

— На подлежащих улучшению участках, — рассказал корреспонденту ТАСС профессор Р. Тоомре, — сразу после пастбищного периода разбивают дернину путем неоднократной культивации дисковыми культиваторами. Затем участки вспахивают и удобряют, а весной засевают семенами злаковых трав. Летом эти пастбища уже пригодны к стравливанию. Минувшим летом с улучшен-

ных таким ускоренным способом пастбищ хозяйства получили в среднем по 1831 кормовой единице с гектара, в то время как прежде они давали всего по 1243 кормовых единицы. На перепашанных пастбищах производство зеленого корма увеличивается во второй половине лета, когда как правило, продуктивность старых пастбищ снижается. Но есть возможность повысить урожай кормовых угодий в год сева еще на 1000 — 1500 кормовых единиц с гектара. Для этого, не снижая нормы высева, следует добавить по 8—12 килограммов однолетнего райграса или по 180—120 килограммов ячменно-овсяной смеси на гектар. Но тут нельзя опаздывать

с началом пастбы: однолетние травы могут подавить многолетние травы, что вызовет снижение урожая в последующие годы. Пастбища с хорошим травостоем нужно обильно удобрять. Наблюдения показывают, что при комплексном использовании различных минеральных туков, органических и известковых удобрений продуктивность пастбищ повышается в среднем на 2520 кормовых единиц с гектара. Дополни- тельная прибыль составляет 207 рублей с гектара.

Предназначенные для обновления травостоя, такие луга не следует удобрять весной. К уборке сена на них необходимо приступать рано, чтобы не опоздать со вспашкой и севом. Эти угодья уже в следующем году дают полный урожай. При хорошем уходе и внесении 500 — 1000 килограммов аммиачной воды покосов со злаковыми травами дает в первые два года по 50-60 центнеров сухого сена, или до шести тысяч кормовых единиц. К тому же, хорошо удобренные злаковые травы богаты протеином, необходимым скоту.

— Особенно важно, — сказал

Таллин.

# АНГЛИЯ ПЕРЕД ВЫБОРАМИ

В Англии в эти дни разгораются настоящие словесные баталии между правящей ныне партией лейбористов и находящейся в оппозиции консервативной партией. В погоне за голосами избирателей на предстоящих 18 июня всеобщих парламентских выборах лидеры обеих крупнейших партий страны не брезгают никакими средствами — ни откровенной бранью в адрес противника, ни лицемерными обещаниями «повышения жизненного уровня народа», «сокращения налогов» и т. п.

По-существу же в предвыборных программах обеих партий нет существенных различий. И та, и другая прочно стоят на

позициях защиты капиталистической системы. Весьма схожи и их внешнеполитические курсы. Они — лишь с различной степенью откровенности — поддерживают агрессию США в Индокитае, покровительствуют Израилю, ратуют за укрепление североатлантического блока, за сохранение позиций Англии с помощью вооруженной силы и экономического давления в различных районах мира.

Поэтому английские трудящиеся довольно безразлично относятся к тому потоку предвыборных речей, который обруши-

вают на них в эти дни лейбористы и консерваторы.

Примечательно, что на предвыборном митинге министру иностранных дел Англии Стюарту пришлось выступать перед аудиторией, состоящей всего лишь из 50 человек. Более того, как лейбористам, так и консерваторам, приходится сталкиваться с активными проявлениями недовольства английского народа. Так, предвыборное турне премьер-министра Вильсона по промышленным районам северо-восточной Англии сопровождалось бурными демонстрациями трудя-

щихся, требующих улучшения своего материального положения. В Ньюкасле появление Вильсона на трибуне было встречено возмущенными возгласами: «Бедные становятся еще беднее!», «Безработица растет!».

Действительно, положение людей в Англии непрерывно ухудшается. По признанию газеты «Таймс», в стране «имеется, по меньшей мере, миллион бездомных». Армия безработных составляет уже 600 тысяч человек. Непрерывно растет дороговизна.

Единственной партией, выражающей подлинны

интересы народа и выступающей с программой, отвечающей чаяниям широких масс трудящихся, является Коммунистическая партия Великобритании. В обращении к английским избирателям Генеральный секретарь КПВ Д. Голлан подчеркнул необходимость нанести поражение консерваторам. Он призвал поддержать кандидатов Компартии и левых сил, выступающих против политики, которую проводит правое руководство лейбористской партии.

**Н. ЧИГИРЬ,**  
обозреватель ТАСС.



... Игорь, мы завтра уезжаем. Фотоэтид Г. Попова.

## Самая несчастная женщина

Ее зовут Рита Орфелс. Ей 38 лет. Самая скромная двухкомнатная квартира была бы для нее куда приятнее, чем оснащенная новейшими достижениями техники металлическая коробка, в которой она живет, постоянно и неуспешно охраняемая двумя стражами. Но для них Рита Орфелс не женщина, а секретный объект важнейшего значения.

Огромная металлическая коробка, в которой живет Рита Орфелс, — так называется документальное хранилище США. Более того, это самый секретный архив западного мира. Сюда стекаются все результаты ракетно-ядерных и космических исследований. Рита Орфелс приводит их в порядок и тщательно хранит. Госпожа Орфелс подчиняется приказам

только двух людей. Один из них — президент США, а другой — высокий чин из военного министерства.

Как-то военный министр США сказал: «Госпожа Орфелс для нас важнее, чем некоторые из наших ученых-атомщиков». Ибо Рита Орфелс знает больше, чем любой ученый. Ученые обычно работают только в одной определенной области атомных и ракетных исследований. А госпожа Орфелс, сама изучавшая ядерную физику, знает, что творится в различных отраслях науки.

Орфелс живет рядом с хранилищем, в котором она работает, в трех уютно обставленных комнатах. В этих комнатах создан полный комфорт. Они являются личным владением «атомной секретарши». Но и в этих четырех стенах моло-

дая женщина никогда не бывает наедине с собой. Сквозь специальные смотровые щели за нею постоянно ведут наблюдение.

Если ей захочется выйти прогуляться, то два полицейских сопровождают ее. Иногда при таких прогулках ее одолевают репортеры, желающие получить интервью у этой «интересной женщины». На все вопросы она однажды ответила: «Ведь я женщина, и поэтому нет ничего удивительного в том, что я тоскую о доме, о муже, о детях. Но для меня все это несбыточные мечты...»

Госпожа Орфелс будет оставаться под наблюдением в течение многих лет даже после того, как она уйдет на пенсию. А если случится, что ее попытаются похитить, она обязана проглотить яд из ампулы.

## МУДРАЯ КРАСАВИЦА

Однажды шла по дороге красивая женщина. Увязался за ней мужчина. Обернувшись, красавица спросила его: — Зачем ты преследуешь меня? — Я влюблен в тебя, о прекрасная! Женщина улыбнулась и говорит: — Следом за мной идет моя сестра. Глаза ее черны, как ночное небо. Она красивее меня в десять раз! Мужчина обрадовался и побежал назад. Бежал, бежал и видит: плетется по дороге старая-престарая старуха. Он даже плюнул от злости и бросился вслед за красавицей. — Зачем ты меня обманула? — Нет, это ты меня обманул, незнакомец. Если бы ты действительно любил меня, ты не побежал бы к другой женщине!

За редактора  
**В. М. МЕРЩЕВА.**

**КИНО**  
КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»  
15-16 июня — «БЕЛОЕ СОЛНЦЕ ПУСТЫНИ»  
(11, 5, 7, 9).

Правление Яйского райпотребсоюза установило временные закупочные цены на комиссионных началах: на мясо говядину 1 категории — 2 руб. 20 коп.; свинину и сало шпиг — 2 руб. 20 коп. за килограмм; яйцо — 1 рубль десяток. Продавайте мясо и яйцо на комиссионных началах, по новым закупочным ценам. Прием мяса и яиц производится во всех райкоопсах Яйского района заготовителями и продавцами магазинов. **Правление райпотребсоюза.**

Яйской межрайбазе на постоянную работу требуются заведующие продовольственного и хозяйственного складов, грузчики.

Обращаться с 9 часов утра до 6 часов вечера к администрации межрайбазы. **ДИРЕКЦИЯ.**

Яйскому хлебоприемному пункту требуются плотники на 6 рабочих дней. **ДИРЕКЦИЯ.**

**НОВЫЕ ФИЛЬМЫ**

„БЕЛОЕ СОЛНЦЕ ПУСТЫНИ“

**Ц**ВЕТНОЙ приключенческий фильм режиссера В. Мотыля воспроизводит один из эпизодов борьбы с басмачами и остатками разгромленных белогвардейских отрядов в Пенженской пустыне. Герико-патриотическая тема фильма решена весело, по-людски, даже озорно. Закончилась гражданская война. Но не затихли выстрелы в пустыне. Банды местных курбаши, остатки разгромлен-

ных белогвардейских отрядов носились из конца в конец по всей пустыне в поисках трупы коммунистов и навидит ее лютой ненавистью. Дни бандитов сочтены. Обреченные, окруженные в навистью населения, они зверствовали с особенной жестокостью. В Пенженской пустыне действовала банда бая Абдуллы, чтобы победить или погнать в борьбе против Абдуллы.

Все отобрала у Абдуллы власть, и поэтому он не вая власть, и поэтому он не навидит ее лютой ненавистью. Со своим отрядом он рыскает по всей пустыне в поисках Сухова и девяти жен. Сложно судьбы героев соединяет общая опасность. Они объединяются, чтобы победить или погнать в борьбе против Абдуллы.

**НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ**

Рабочий поселок Яд, улица Советская, дом № 8, ТЕЛЕФОНЫ: редактора 1-0, зам. редактора и ответственного секретаря — 1-113; отдела сельского хозяйства, культуры, быта и исзем трудящихся — 1-113 (два звонка), типография — 0-31.

**ДНИ ВЫХОДА ГАЗЕТЫ:**  
ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ, СУББОТА.